

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

<p>* Előfizetési ára</p> <p>Egész évre 8 K Fél évre 4 - Negyed évre 2 -</p> <p>Egyes szám ára 20 fillér.</p>	<p>Felétős szerkesztő:</p> <p>KOROM GYÖRGY.</p>	<p>Laptulajdonos és kiadó:</p> <p>BALKÁNYI ERNŐ.</p>	<p>Főmunkatárs: Oszeszy M. Victor.</p> <p>A nyilttér sora egy korona.</p> <p>Kéziratokat nem adunk vissza.</p>
--	---	--	--

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

Az iparosok és a szocializmus.

(Harmadik közlemény.)

A föld a maga munkásainak biztosítja a munkát. De óriási munkásanyag marad, mely a földművelésnél már nem kaphat munkát. Ennek az ipar ad foglalkozást. Azonban e munka egyenesen mennyiségét biztosítani kell. Erre egy külön foglalkozási ág van hivata: a kereskedelem.

A kereskedelem dolga kikeresni a legcélszerűbb nyers anyagot, azt a legjobb időben és legelőszeggy módon az ipar kezé alá adni, másrészt a világ minden részéről kiférkeszni a fogyasztót, a vásárlót, s azt akkor, amikor legszükségesebb, ajtajához állítani a termelő iparnak.

Ha végigfutunk ezeken az adatokon, látjuk a természet által örökül adott óriási nyugvó tőket, látjuk az élő munkaerőben kifejeződő nagy nemzeti kincsét s előttünk áll annak szükségessége, hogy mindez a rengeteg érték csak a munka révén hozhatja meg gyümölcsét és csak e révén menthető meg az elpusztulástól is.

Egész nagyságában áll előttünk tehát mind a három nemzeti gazdasági munkaág szerepe s lehetetlenség másként eredményes nemzeti gazdasági munkát elképzelnünk, mint úgy, hogy a földnek termőereje, az ipar feldolgozó munkája s a kereskedelem pénzre váltó tevékenysége teljes összhangban folyjon.

Ezt tanítja a történelem is.

Azok a nemzetek, melyek dolgoztak, melyek az eleven munkaerőben rejlő vagyont a körülményekhez alkalmazkodva értékesíteni tudták; gazdagok lettek. Azok a nemzetek, melyek a nemzetfoglalkoztató munkát elhanyagolták, ha egyébként a világ kincsét, aranyát, gyémántját és termékeit összeharcsolták is elpusztultak.

Akik a földművelés mellett maradtak meg, azokat tulszárnyaltak ama nemzetek, melyek kellő időben az iparra is áttértek, ezeket viszont azok, akik iparuknak szárnyat tudnak teremteni a kereskedéssel.

Körülbelül így áll a szocialis gondolkozás előtt a nemzeti vagyón és a nemzeti gazdasági munka kérdése.

Ami pedig a kezelést illeti, a szocializmus abban a felfogásban van, hogy a természet javai nem az egyes emberek magántulajdonát, hanem az emberiség közvagyonát képezik s azok az emberiség javára legigazságosabban és leggazdaságosabban az állam által fizető kollektív gazdálkodással kezelhetők. Ez maga után vonná a többi termelésnek, tehát az iparnak is, valamint a javak szétosztását végző kereskedésnek is közkézzbe, közhaszonba való vételét.

Ezt mi, akik a polgári társadalom jogkörének gondolkodásában élünk, megmosolyogjuk és utópiának tartjuk. De nem zárkozhattunk el bizonyos titkos szorongásoktól s a képzelet ama játéktól, mely az

új világrend homályos képének egyes vonásait keresi és megrajzolni igyekszik.

Az emberiség történelme tele van valóságga vált utópiákkal.

Nagy szellemek ennek a mai lelkiforrónasnak is igyekeztek már képet adni. Regényes és komoly leírásokból könyvtárak képződtek, melyek a szocialis újvilág valószínű képét s helyzetét rajzolják s ezen a napokban halt meg az a világhírű tudós, Menger, aki tudományosan levezette az újvilág egész jogrendszerét, amint a mai jogrendből kialakul.

A nyagati nemzetek egyetemén önálló katedrák foglalkoznak ezzel a tudományággal, úgy, hogy az már korántsem a fantasztikus képzelgések világába tartozik s a világ szerkezete — anélkül, hogy a rajtuk különösebben észrevennénk — életbevágóbb zökkenések nélkül kezd átérni a szocialis kerékvágásba; az államok részint gazdasági önzésből, részint egyes helyzetek kényszeréből mindig több és több szocialis munkával foglalkoznak, különösen a közjót vagy közszükség jegeiben.

Azt mondja a szocialis gondolkozás: ahogy az állam lefoglalja magának közkeresetül, tehát a szocialis összesség javára, például a dohány termelését, a szivargyártás iparát, a sókereskedést, úgy lefoglalhat másféle termelését, ipart és kereskedését is. Amint megszabja a szesstermelés kontingensét, kontingeltálhatja a cukor termelését és sok egyebet. Az erdőművelés rendjére

A gyopár.

A hó takarta bérctetőn
Terem néhány virágzál,
Csüggédtt szívemből epedőn
Edes szerelmi vágy száll.

A sziklán kelt virágnak ám
Oly elhagyott az éte!
Butongya várja egymagán:
Lesz-e, ki eljön érte?

Hű szívem is csak várja mind,
Reá talál-e párja?
Vagy elhervad magába, mint
A bércomor gyopárja?

KULCSÁR FERENCZ.

Sirok között.

Tavaszi nap. A szegényes
Sirok közé mi üz, kerget?
Tán az, hogy a kis madárka
Legelőbb itt enckelget?

Íde küldi a napsugár
Első fényes ragyogását,
Itten fakad legelőször
Tavaszzsal az úde pázsit.

Legelőbb a jeltelen sirt
Csókolja az enyhe szellő
Legelőször ide mosolyog
Az égről a bäránytelhő.

A mije van a tavasznak,
Mind csak ide pazarolja,
A jeltelen, az elhagyott
Rácsosztalan sírhalomra.

Amődőbb a díszes kriptá,
Bellül milyen sötét, rideg,
Ki lent pihen, a tavasznak
Lelhelletét nem érzi meg.

Nem érez itt szint, verőfényt,
Nem szől madár éneke sem,
Szegény halott, ki lent pihenés
Meghaltál te kétszeresen.

Milyen zöld a jeltelen sír,
Hogyan csillog, fénylik amott.
Nem azt, téged siratlak én
Oh, te szegény gazdag halott!

FELEKI SÁNDOR.

Könnyek.

Bágyadt szívünkre láthatatlan,
Miként az árnyék, lopva, lassan,

Halk borulat varázsa száll,
S egy bus hang sugja: csak valál!

Nem szó álmat a szív szerelme,
És nem kutat a fáradt elme;
Miként az őszi alkonyat,
Borult reánk a pillanat.

Felejtés sűrű fátyolában,
Elszenlerül a lelkünk lágyan,
És tudja, hogy mi van velünk,
Nem szólhatnak, csak könnycseppünk . . .

Sötét hajdabban . . .

Sötét hajdabban csillogok reznegek,
Orcaidón a hajnal pirja ég,
Valami bus varázslat üldöz engem,
Valami búbjú hajszol teled.
Az éjszakáknak minden gonosz réme
Inckészedőn követi léptedet,
Kerülini vágylak, lsten legszebb átká,
De elkerülmi téged nem lehet.

Szemed sugára lunyt szemembe téved,
Fehér szived szívemre árvyat ejt,
A bűn leszek, csak légy örökre átkom,
És sujt le rám, ha szívem elfelejt.
Vagy ölj meg, és ha dus hajdabban éj
Egy percre szemfódóll rám borul:
Megáldlak érte, óh kegyetlen átk,
És tistem mindörökre sírba hull.

szabályozhat egyéb mivélési ágakat is. Vannak is példák és gondolatok, hogy a gyufa, a fegyver, a lópor és robbanó anyagok, kártya stb. ipara vagy kereskedelme, bányamivélés, halászat, vadászat, posta, vasút, biztosítás, hitel stb. részben vagy egészben állami kezelés alá kerül, úgy megtörténhetik bármely más kezeléssel vagy közvetítéssel.

Mikor az állam — mint most pár éve tette — összevásárolja a magánüzemeket elől a burgonyát, a takarmányt és nem tekintve a beszerzési árra, szétosztja azokat a szükséges osztályok között megszábot alacsonyabb árban, vagy mikor vetőmagot, mivélési forgó tőkét előlegez, gépeket, tenyészállatokat oszt szét, saját tőkéjével egyesek javára háziipari termelő szövetkezeteket létesít, akkor ezekben az ágakban már szociális recepte szerint dolgozik és gazdálkodik.

Ha még több ágat ölel fel munkaprogramjába, még közelebb jut a szociális állam eszményéhez.

A szocializmus gondolatának világészerte egységes eszménye az, hogy az emberiség a maga egészében világészerte boldogabb és nyugodtabb legyen, az egyenlőség felé való törekvés anyagi ellátásban, lelki és értelmi emelkedésben, valamint joghelyzetben előre haladjon s az emberiség nagy családja mint a földetke született ura, természeti rendeltetés minél jobban töltse be.

A szocializmus eszménye tehát szép és az emberszerzetet jégyében áll. Más lapra tartoznak azonban a szocializmus harci eszközei és más lapra tartozik annak megítélése, amit például nálunk a közfelfogás szocializmusnak nevez. Erről majd legközelebb.

Hogyan kell megélni?

Egyre nő a drágaság.

A husnak az egész országban mutatkozó horribilis drágasága immár nem időszi szimpotoma. Harmadik esztendeje, hogy nyugtjuk ezt az állapotot, Furcsa helyzet ez. A mérsárosokat ime már bajos okolni, mert hiszen a változott helyzettel ők is drágán kapják ma a marhákát. A termelőt bajos okolni, mert az egyszerűen ostoba volna, ha nem igyekszik a legjobb árón értekezíteni áruját. A fogyasztó-közönség csak passzív szerepet játszik ebben a szomorú kérdésben. A hibás csupán az, aki a mostani konjunktúrát előidézésével megteremtette ezt a szomorú helyzetet.

És mik ezek a konjunktúrák? Marhavész érezhető mértékben nem pusztítja az ország marhaállományát. A takarmányhiányt a mostani év természete megszüntítte. Az ország fogyasztása nem lett számbavetőleg nagyobb, a termelés nem lett lényegesen kisebb. De a forszorított kivitell, amely elé előbb-utóbb feltétlenül korlátokat kell állítani, a kivitell folytonos emelkedése idézte elő a drágaságot.

Ez ideig azonban semmiféle intézkedés nem történt, ennek a beteges állapotnak a megszüntetésére. A kivitell korlátozásáról senki sem ejt szót, mert az a nagyttermelőket érdekel sértené. Hatásági közbelépésről szó sincs. Egyes helyeken szövetkezetekkel akarnak segíteni, szövetkezetekkel, amelyek viszont a mérsárosokkal csinálnak konkur-

enciát, anélkül, hogy bár egy átommal is könnyíték a polgárság megélhetését.

Hogyan kell megélni? Feleletet követelünk erre a kérdésre a kis emberek nevében. A társadalom egyik leghatalmasabb rétegének létkérdése függ össze a drágaság kérdésével. Törvényhozási, vagy rendeleti uton, de segíteni kell a helyzeten, mert ha még sokáig tart ez a helyzet ebben az országban, akkor a megnyomortított polgárság oda fog menekülni, ahol az anyagiak politikája a divat, ahol a vörös zászló lobog.

HIREK.

Szolgabírák áthelyezése. Gróf Batthyány Pál, vármegyénk főispánja, Szilágyi Dezso pacsai szolgabírót Alsólendvára helyezte át s Dr. Koller Istvánt, aki most mint egyéves önkéntes szolgál a hadseregben, katonai szolgálati idejének leteltével a pacsai fősolgabírói hivatalhoz osztotta be.

— **Bucusi.** Mindazon jóbarátainktól és ismerőseinktől, kikől személyesen nem buszuzhatam el, ez uton mondok Isten hozzádot.

Antauer Lajos tanító

Kívándorlás ellen. A belügyminiszter körrendeletét adott ki, hogy a hatóságok adják tudtára a legszelesebb körben az embereknek, miszerint Transwal és Orange államokban a bevándorlás nem engedik meg olyanoknak, kik írni és olvasni nem tudnak.

— **Újabb behívás fegyvergyakorlatra.** Az ex-lell állapot ugyancsak felforgatta a katonákéknál uralkodó rendet. Habár most már megvan az újoncjutalék, sőt a sorozások is véget értek, mégis behívottá gyakorlatra a kiszolgált katonákat. Most kézbesítik a behívókat azoknak, akik az 1904. 1905. és 1906-ik évet kiszolgálták és ez év május 8-án szabadtak. A hadvezetőség aug. 21-ére hivatta be őket 25 napos szolgálatra. Ugyancsak viszik a kézbesítők a behívót azok részére is, akik 1895-ben szolgálták ki katonai esztendejüket. Ezek szintén augusztus 21-én vonulnak be a kaszárnyákba.

— **Nyitott csatornák.** Bátorkodunk községnünk előjáróságának figyelmét a helység területén több helyen nyitva lévő csatornákra felhívni, melyek a korom sötét utcákon nem egy balesetet okozhatnak.

Ugyancsak az utcai piramisokra is, amelyekre kíváncsiak vagyunk, hogy mire jök. Tán mindezek szépészeti szempontból vannak? Ugy köszönjük, de szívesen elengedjük az ilyen ázsiai díszeket.

— **Toronyóra.** Közudomású dolog, hogy a róm. kath. templom toronyára egy jár, amint a szél fu. Ha erősebb a légáram úgy gyorsab a járása, ha pedig gyengébb, úgy lassabb. Ez már hónapok, sőt talán évek óta így van. Nem tudjuk kinek kötelessége a templom gondozása s így a torony órája is. A községé, avagy pedig a plébániéé, de ez így nincs jól a már épp ideje, hogy a dolgot változtassunk. Mindenesetre a község előjáróságát mind mindenre feltelegem ezért is felelősség terheli. Kérjük tehát ezen régi bajt mielőbb orvosolni, mert mint községnünk-

nek, mint pedig hozzájuk jött idegeneknek egy pontosan járó órára égető szüksége van. Reméljük utolsó kérésünk, mit ismételnünk nem kell.

— **Lopások.** Nagy Sándor szíjjártói lakós kárára Göncz Ilona 74 éves asszony 96 kor. értékben 9 kereszt buzát lopott. Tettét beismerte.

— **Ritrop Miklós** lendvaalsólakosi lakos Nagy Imre ugyanottani lakostól egy szelvért elvett 24 korona értékben. Színtén beismerte gonosz tettét.

— **Tüz.** Szabó János petesházi lakos pajtájában Vörös János 4 éves fiúcska a konyhából kiült gyújtóval tüzet gyújtott, mit idején sikerült lokalizálni. Igen tanácsos volna ha oly időben, mikor a hőség úgy is perszel s a szülők távol vannak, gyújtót szabad s könnyen hozzáférhető helyen ne tartunk. Felelőség mindig a szülők mint jelen esetben is, mert Vörös Rozi anyja a bíróságnál feljelentette.

— **Hamis eskü.** Lapunk 30-ik számában ily címmel egy kis hírecske jelent meg, melynek szövegét a következőkben regeftikéljük — Mózes Jakab, tomaföldi lakos saját vallomása szerint a téhen nem az övé volt és hogy hamis esküvel vádolják azt csak személykedésnek tudja be. Ellene csupán feljelentés történt. Ezzel tartozunk az igazságnak, miert is készséggel pótoljuk.

— **Jutalomdíjak iparos munkásoknak.** A kereskedelmi kormány — mint ismeretes — évenként száz iparos munkást jutalmaz meg elismerő oklevelével, melyhez minden kitüntetett munkás még 100-100 korona jutalmat is kap. A száz jutalmi díjból a soproni kereskedelmi és iparkamara kerültenek hat jut. E hat jutalom szétosztása tekintetében a kamara ipari szakosztálya a következő megállapodásra jutott: A jutalmak olyképpen osztassanak fel, hogy Moson, Sopron és Zalamegyének, valamint Sopron sz. kir. városnak egy-egy, Vasmegegyének pedig két jutalmi díj jusson. A jelölések dolgában a kereskedelmi miniszter dönt s a díjak karácsony és újév között kerülnek szétosztásra.

— **Szülők figyelmébe** ajánljuk Röser tan- és nevelő intézetét Budapesten (alapított 1853-ban.) E kitünő hírnévek örvendő intézet magában foglal 3 osztályú felső kereskedelmi iskolát, mely teljesen egyenrangú az állami, községi és testületi felső kereskedelmi iskolákkal is egy osztályú polgári iskolát. Bizonyítványai állam-érvényesek és az egyéves önkéntességre jogosítanak. Vidéki tanulók az iskolákkal kapcsolatos nevelő internátusba felvétetnek. Ertesztés küld Róser János igazgató, Budapest, VI., Aradi-utca 10.

— **Halállal végződő véres verekedés.** F. hó 5-én Dömeföld községben keresztzentelés ünnepére s ezen mint a falusiak szokása minden község népének java jelen volt. Ezelőtt egy évvel történt, hogy Kovács István kányavári lakos pofon ütötte mulatozás közben Czupi József pördeföldi lakost, s ezért ez elhatározta magában, hogy bárhol s akármikor viszonozni fogja. F. hó 5-én a keresztzentelés ünnepi végzésével betétek a korcsnába s ott az udvaron lévő sátorban letelepedtek s mérsórt itt, egyszer csak Beck Péter pákai lakos összeveszet Boeskor Károly kányavári lakóssal és Beck Boeskort pofon

gítette, ezt meglátta Czupi József és ennek öccse Károly, felugrottak s a tömeg közé mentek, Kovács István pedig, mint Bocsork jobbrátja védelmezésére ment s szép szóval intette őket, hogy Bocsorkot ne bántsk, ckkor eszébe jutott Czupi Józsefnék Kovácssal ezelőtt egy évvel történt afféra odament Kovácshoz s elkezdte ültgeléni, erre az egész tömeg összegabalyódott és késlelt, látva ezt Kovács István futának eréi, de a verekedők utánna rohantak és elfogták, oly szurást ejtettek nyakán, hogy az 2 perc alatt halva került el a földön.

Nagyközségi ügyek

Alsórendva nagyközség képviselőtestülete a helynevek országos törzskönyvezésére vonatkozólag elhatározta, hogy Alsó-Lendva ezentúl összeírva „Alsórendva” nagyközség névre, — a hegyi lakott helyek pedig Alsórendva-Cserhegy, Alsórendva-Mélyvölgyhegy, stb. Hármasmalom házcsoport, — Ivánközti cselédház, névre vétesenek fel, mely határozat a városiáznál I. évi augusztus hó 20-ig közszemlére ki- téve van, a hol is betekinthető és a netáni felszámolás ugyanott beadható.

Folyó augusztus hó 19-én délután 2 órakor a városház tanácstermében közbirtokossági közgyűlés fog tartani.

Tárgyak: 1. az 1905. évi számadás felülvizsgálása.

2. Jövedelemből pénzfelosztásra határozathatás.

3. Legeltetési rendtartás újbóli elkészítése.

Alsórendva, 1906. augusztus 12.

Hirdetések

363 1906. szám.

Árverési hirdetmény.

Nova és vidéke takarékpénztár végrehajtató javára Kaj István és neje, Pürze János, Szili János és Baksa Gábor végrehajtást szenvedettek a zalaegezségi kir. törvényszék 2841 1906. sz. végrehajtást és az alsórendvai kir. járásbíroság 1906. V. 372 2. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján 388 kor. — fill. követelés s járuléka kielégítésére Hernyéken

folyó évi augusztus hó 23. napján

d. e. 10 órakor butorok, kocsik, szarvasmarhák, gazdasági eszközök, széna, loherés egyéb ingóságok 1219 korona. — fillér lecsértékben bírói árverés útján fognak eladatni követelzso általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnek, az a kikiáltási aron alól is a legtöbbet igéro által megvetnek jelenik ki, meg akkor is, ha más árverelő által igeret nem tette. Minden tárgy vételár azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokában adatik. Ha a legtöbbet igéro vételárt azonnal le nem fizetne a tárgy azonnal újabb árveretük s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletthez igénye nines, ellenben a netaláni kisebb összeget potolni köteles és az árverés további folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1906. évi augusztus hó 5-ik napján.

Reményfy Jenő,
bír. végrehajtó.

3036 tkv. 1906. szám.

Árverési hirdetmény kivonata.

Az alsórendvai kir. bíróság mint telekéllyvi hatóság közhírré teszi, hogy Marton Kálmán végrehajtának Tóth Rozália és társai végrehajtának szvendő értéke 300 korona tókekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az alsórendvai kir. járásbíroság területén levő:

1. a lentl 277. sz. tjkvben $\frac{1}{2}$ l. sor 817. hrsz. a. felvett Varga Ferencz és fel. Tóth Rozi néven álló egész ingatlanra (szóló pinceszé a Buda hegyen) adó alapon ezenell 832 koronában megállapított kikiáltási árban,

2. az u. o. 278. sz. tjkvben $\frac{1}{2}$ l. sor 818. hrsz. a. felvett s Varga Ferencz név. Tóth Rozi néven álló egész ingatlanra (szóló a Budahegyen) adó alapon ezenell 474 koronában megállapított kikiáltási árban,

3. az u. o. 54. sz. tjkvben $\frac{1}{2}$ l. sor 1162. hrsz. a. ingatlanból (szóló a Kecskéhatón) B. 7. és 8. a. Kaszás Pál néven álló 3/6-od részre adó alapon ezenell 715 koronában megállapított kikiáltási árban,

4. ugyanebben a tjkvben $\frac{1}{2}$ 2. sor 1166. hrsz. a. ingatlanból (szóló a Kecskéhatón) B. 7. és 8. a. Kaszás Pál néven álló 3/6-od részre adó alapon ezenell 369 koronába megállapított kikiáltási árban,

5. az u. o. 530. sz. tjkvben $\frac{1}{2}$ l. sor 1163. hrsz. a. ingatlanból (szóló a Kecskéhatón) B. 8. a. Kaszás József néven álló 1/8 részre adó alapon ezenell 636 koronában megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan

1906. évi szeptember hó 6-ik napjának

d. e. 10 órakor Lentl községbáznál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási aron alól is eladatni fognak.

Árverési szándékok tartoznak az ingatlanok becsárának 10⁰át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelölt arfolyammal szantott és az 1881. évi 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt ovedek képes ortokpapirral a kiküldött kezéhez leteteni.

Alsó-Lendva, 1906. évi június hó 21.

A kir. Járásbíroság mint tkvi hatóság.

Bíró, kir. aljbíró.

388 1906. sz.

Árverési hirdetmény.

Nova és vidéke takarékpénztár végrehajtató javára Pál Minaity, Bocsork Pál és Turók Daniel végrehajtást szenvedték a zalaegezségi kir. törvényszék 2935 1906. számú végrehajtást és az alsórendvai kir. járásbíroság 1906. V. 392 2. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján 1177 korona követelés s járuléka kielégítésére Barabáson

folyó évi augusztus hó 22-ik napján

delelőtti 10 órakor szarvasmarhák, lovak, sertések, kocsik, széna, szalma és egyéb ingóságok 2352 kor. becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni követelzso általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnek, az a kikiáltási aron alól is a legtöbbet igéro által megvetnek jelenik ki, meg akkor is, ha más árverelő által igeret nem tette. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokában adatik. Ha a legtöbbet igéro vételárt azonnal le nem fizetne, a tárgy azonnal újabb árveretük s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletthez igénye nines, ellenben a netaláni kisebb összeget potolni köteles és az árverés további folyamában részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1906. évi augusztus hó 5-ik napján.

Reményfy Jenő,
bír. végrehajtó.

BUDAPEST ÉJJEL

című szenzációs könyv
második kiadása
most jelent meg.

lta: Benedek László (Adrian)

Ára 3 korona.

Megrendelhető lapunk kiadóhivatala ntján.

Koporsó diszek

dus választékban kaphatók

Balkányi Ernő

papirkereskedésében

Alsórendván.

Fr. Kaiser-féle

Bregenz vorarlbergi köhögés elleni cukorkák.

kaphatók alulírott gyógyszerháznál. Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vétkezik saját egészsége ellen. — Kaiser-féle

„Mell-Caramella“ cukorkák fenyővel, orvosiag kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gégekedtség ellen. 4512 db-közösönzónitványokkal igazolja ezen szer hatását ezen kitűnő gyógyhatású cukorkáknak csomagja **20 fillér.**

Kapható: Füss F. Nándor gyógyszer-tárában Alsólendván.

Valódi

Japán legyezők

nyers selyemből

kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ papirkereskedésében Alsólendván.



A PESTI NAPLÓ

uj karácsonyi ajándéka.

A Pesti napló karácsonyi albumainak sorozata a magyar génus javakincsének gyűjteménye. Valamennyi eseményünkben ment a magyar könyvtáraknak. Náluk szebb, előkelőbb, értékesebb díszmunkák nem igen jelentek meg. S a Pesti Napló az ő albumait ajándékol adja előfizetőinek.

A Pesti Napló idei ajándéka az 1906. évi karácsonyi albuma meg fog felelni a Pesti Napló díszmunkái hagyományainak, meg fog felelni nekik abban is, hogy kiállításra fényvel felül fogja mutatni a megelőző évi kiadványokat. Minden kötetje különb volt az előzőnél, pedig azok az előző kötetek is egytől-egyig remek díszművek voltak. A Pesti Napló ideai ajándékönyve a

Rakóczi Album

lesz. Nagyszabású festmények, elsőrangú illusztrációk, kiváló mesterek alkotása díszítik majd e művet. S a műlapokon kívül a sokszorosított művészet egész sor több színnyomása képen fog remekelni. E díszes tartalomhoz méltó lesz a keret.

Ezt az új páratlan dísz ajándékot megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó előfizetői közül

minden új előfizető is,

aki mostantól kezdve egy évre megszakítás nélkül a Pesti Napló-ra előfizet, illetve aki karácsonyig legalább egy félévi díjat befizetett és egy további félévi előfizetésre magát kötelezi.

PESTI NAPLÓ kiadóhivatala Budapest, Andrásy-tit 72.

Előfizetési ár: 1 évre 28 kor., félévre 14 kor., negyedévre 7 kor., egy óra 2 kor. 40 fill. — mutatványszámot szívesen küldünk.

A Franklin-Társulat kiadása.

A

Magyar Remekírók

a magyar irodalom főművei

kilenczedik sorozata

most jelent meg a következő kötetekkel:

Deák Ferenc munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Wlassics Gyula. Magyar népdalok. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Endrődi Sándor. Mikos Kelemen törökországi levelei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erődi Béla. Petőfi Sándor munkái. I. és II. kötet. Kisebbségek költemények. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badiés Ferenc.

A már előbb megjelent nyolcz sorozathoz a következő művek jelentek meg:

Arany János munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Riedl Frigyes. Arany János munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kozma Andor. Bajza József munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badiés Ferenc. Balassa Bálint báró és Zrínyi Miklós gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Széchy Károly. Csiky Gergely színművei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vadnai Károly. Csokonai V. Mihály munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bánóczy József. Czuczor József költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltány Irén. Eötvös József báró munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Vinovich Geza. Garay János munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Ferenczy Zoltán. Gyöngyösi István munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Badiés Ferenc. Gvadalmány József és Fazekas Mihály. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Négyessy László. Katona József és Teleki László gróf. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Rakosi Jenő. Kazinczy Ferenc műveiből. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczy János. Kemény Zsigmond báró munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál. Kisfaludy Károly munkái. I. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. Kisfaludy Sándor munkái. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Heinrich Gusztáv. Kölcsei Ferenc munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid. Kurucz Lajos munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Kószuth Ferenc. Kurucz költszet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erdélyi Pál. Madách Imre munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Alexander Bernát. Pázmány Péter munkáiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Frankón Vilmos. Révickzy Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Koroda Pál. Gróf Széchenyi István munkáiból. I. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Berzeviczy Albert.

Szilágyi Ede színművei. I. és II. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Bayer József. Tompa Mihály munkái. I. II. III. és IV. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Levay József. Vajda János kisebbségek költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Erődi Sándor. Vörösmarty Mihály munkái. I. II. III. IV. V. és VI. kötet. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulai Pál.

A MAGYAR REMEKÍRÓK gyűjteménye tizenegy 5 kötetes sorozathoz jelenik meg. A teljes 55 kötetes munka ára 220 korona; az ennek kiegészítéjeként megjelent Shakspeare összes művei hat kötetbe kötve ára 30 korona, melyet a Magyar Remek írók vevői 20 korona kedvezményes áron kapnak.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

Franklin-Társulat

magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.
(Budapest IV., Egyetem-u. 4.)

TULIPÁN-

jelvények

ezüstartóból, aranyozva

kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ

papirkereskedésében

Alsólendván.

TULIPÁN levélpapírok

kaphatók: BALKÁNYI ERNŐ papirkereskedésében Alsólendván.

Hirdetések felvételnek

a kiadóhivatalban.